
Olimṕıada Pernambucana de Matemática 2021

NÍVEL 1

Caderno de Questões Com Resoluções

Q1. Considere um pedaço de cartolina com formato de uma região triangular ∆ABC cuja medida da área é 48cm2.
Em uma aula de Geometria Plana, pediu-se para que uma aluna constrúısse uma nova região triangular ∆DEF ,
em que D, E e F são pontos médios dos segmentos BC, CA e AD, respectivamente. Então podemos afirmar
que a medida da área da região ∆DEF triangular é dada por:

(A) 9 cm2.

(B) 8 cm2.

(C) 7 cm2.

(D) 6 cm2.

(E) 5 cm2.
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Q2. Edgar sempre gostou do jogo de quebra-cabeça chamado ”Cubo Mágico” seu aniversário de 33 anos, a mãe de
Edgar encomendou um bolo no formato de um cubo perfeito. Na hora de dar o primeiro pedaço do bolo, Edgar
resolveu inovar com um corte na diagonal passando pelo vértice G, pelos pontos médios dos segmentos DH e BF
e pelo vértice A, conforme a figura abaixo. Edgar deu a primeira parte retirada para a sua mãe. Em seguida ele
fez outro corte retiĺıneo perfeito passando pelos vértices I, J e paralelo a base do bolo ABCD, e deu o pedaço
de cima para seus dois filhos, Estela e Júlio. O restante do bolo (a base que restou) ele comeu com sua esposa
Lorena. Com relação aos pedaços de sua mãe, de Júlio e Estela, e de Edgar e Lorena, que fração do bolo cada
pedaço corresponde respectivamente?
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Q3. Um trem parte de Pirralândia às x horas, y minutos e z segundos, chegando em Pivelândia às y horas, z minutos
e x segundos. O tempo de viagem foi de z horas, x minutos e y segundos. A partir dessas informações, podemos
afirmar que uma possibilidade para o horário de partida do trem encontra-se no intervalo :

(A) Das 12:00:30 às 12:01:00

(B) Das 12:01:15 às 12:02:30

(C) Das 00:30:15 às 00:31:00

(D) Das 00:01:15 às 00:02:30

(E) Das 00:00:30 às 00:01:00
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Q4. No jogo de ”Resident Evil” existe um Puzzle (quebra-cabeça) em um cofre cuja sequência é de 4 algarismos
distintos e o primeiro algarismo é igual ao dobro do segundo, então o maior número de tentativas diferentes que
devemos fazer para conseguir solucionar o desafio é igual a:

(A) 324

(B) 288

(C) 224

(D) 4000

(E) 2880
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Q5. O responsável pela organização das prateleiras de um supermercado estava muito pensativo. Ele precisava
organizar 168 biscoitos de chocolate e 120 biscoitos de morango e gostaria de organizá-los de acordo com as
regras 1 e 2 abaixo. Sabendo que o organizador utilizou a menor quantidade de prateleiras posśıvel respeitando
os critérios de organização abaixo, assinale a alternativa que indica a quantidade total de prateleiras utilizadas.

1. Cada prateleira possua quantidades iguais de biscoitos;

2. Cada prateleira tenha apenas um sabor de biscoito.

(A) 5

(B) 7

(C) 10

(D) 11

(E) 12
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Q6. Um número de três d́ıgitos é chamado super ordenado quando satisfaz as propriedades abaixo. Assinale a
alternativa que contém a quantidade de números super ordenados compreendidos entre 100 e 999.

i. o último d́ıgito é uma unidade maior do que o d́ıgito central;

ii. invertendo a ordem dos dois primeiros d́ıgitos obtemos um número que é 180 unidades menor.

(A) 6 números.

(B) 8 números.

(C) 9 números.

(D) 10 números.

(E) 12 números.
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Q7. No fim de 2008, João tinha um terço da idade de sua avó. A soma dos anos de nascimento dos dois é 3920.
Quantos anos João completa em 2021?

(A) 24

(B) 27

(C) 32

(D) 37

(E) 42
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Q8. Em uma disputa do jogo “Quebra de Números” as torcidas dos times da π-veta e do π-raia ocuparam os lugares
da arquibancada do estádio da Arena dos Números. A torcida do time da π-veta chegou antes e ocupou certa
quantidade de lugares e quando a torcida do time do π-raia chegou, ela ocupou um terço dos lugares que havia
sobrado na Arena. Além disso, as duas torcidas juntas ocuparam exatamente dois terços dos lugares. Qual a
proporção dos lugares da arquibancada que foram ocupados pela torcida do time do π-raia?

(A)
1

2

(B)
1

4

(C)
1

6

(D)
1

8

(E)
3

8
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Q9. Considere a lista periódica conforme a situação na figura abaixo: A lista é ordenada, ou seja, o primeiro termo
é o número 1, o segundo o número 2, o terceiro o número 3, o quarto o número 1 e assim por diante. Julgue as
afirmações a seguir atribuindo (V) se a afirmação for VERDADEIRA e (F) se a afirmação for FALSA.

1 2 3 1 2 4 1 2 3 1 2 4 1 2 3 1 2 4 1 2 3 1 2 4 1 2 3 1 2 4 1 2 3 1 2 4 ...

A - (V) (F) A sequência se repete a cada agrupamento de 7 números.

B - (V) (F) O número que ocupa a 2021ª posição é o número 3.

C - (V) (F) Observando a lista até o 2020º termo (incluindo este número), o número 3 aparece 336 vezes.

D - (V) (F) Olhando a lista até o 2019º termo (incluindo este número), o agrupamento 12 aparece 673 vezes.

E - (V) (F) Somando os primeiros 2018 números dessa sequência obtemos o valor 4371.
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Q10. O π-raia e seus amigos se reúnem para jogar um jogo de RPG chamado “Números & Dragões”. Durante a
aventura imaginária, o π-raia parte em busca do tesouro do dragão Kruskal. Nesta jornada, o π-raia acaba se
perdendo na Floresta de Steiner. Sem esperanças de encontrar um meio de sair da floresta, ele encontra um
feiticeiro chamado Leibniz, que o oferece comida e diz que se o π-raia conseguir responder as suas perguntas,
mostrará a sáıda da floresta. O curioso feiticeiro faz aparecer na frente do π-raia três urnas e três bolas e,
voltando-se para o π-raia, faz cinco afirmações, que devem ser julgadas e respondidas com VERDADEIRO (V)
ou FALSO (F):

A - (V) (F) Há 9 maneiras de colocar as 3 bolas nas 3 urnas, se as urnas e as bolas são todas distintas.

B - (V) (F) Há 9 maneiras de colocar as 3 bolas nas 3 urnas, se as urnas são todas distintas, as bolas são todas
distintas e nenhuma urna pode conter mais do que uma bola.

C - (V) (F) Há 3 maneiras de colocar as 3 bolas nas 3 urnas, se as urnas são todas iguais e as bolas são todas
iguais.

D - (V) (F) Há 16 maneiras de colocar as 3 bolas nas 3 urnas, se as urnas são todas distintas e as bolas são todas
iguais.

E - (V) (F) Há 6 maneiras de colocar as 3 bolas nas 3 urnas, se as urnas são todas iguais e as bolas são todas
distintas.
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